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令 和 ２ 年 第 １ 回 定 例 教 育 委 員 会 会 議 録 

 

１ 開催日 令和２年１月２３日（木） 

２ 開催場所 市役所本庁舎３０１会議室 

３ 出席した委

員 

教 育 長 中 川 宣 芳 委 員 山 田 周 司 

委 員 伊 藤 敬 一 委 員 伊 藤 和 子 

委 員 加 藤 由 美   

４ 欠席した委員 なし 

５ 説明のため

に出席した

職員 

教 育 部 長 伊 藤 武 志 教育部次長(学校教育担当) 高 木 大 作 

教育部次長(社会教育担当) 松 永 祥 司 こども未来部次長 櫻 井 克 匡 

教育総務課長 小 川 正 夫 学校給食課長 愛 野 恭 彦 

学校給食課主幹 小 川 敬 介 学校教育課長 堀 田 正 二 

学校教育課管理 指導主事 兼主幹 加 藤 和 昭 学校教育課主幹 兼 子 正 巳 

生涯学習課長兼小牧山課長 伊 藤 加代子 まなび創造館長 恒 川 正 樹 

東部市民センター所長 高 木 美穂子 味岡市民センター所長 岩 田 奈穂美 

北里市民センター所長 平 岡 麗 子 スポーツ推進課長 武 市 礼 子 

図 書 館 長 山 田   久 新図書館建設推進室長 矢 本 博 士 

こども政策課長 永 井 政 栄 教育総務課庶務係長 林   孝 政 

６ 本委員会書記 教育総務課庶務係主査 遠 山 史 織 教 育 総 務 課 庶 務 係 主 任 古 澤 裕美子 

７ 議題 議案第 １号 附属機関の委員の任命について 

８ 報告及び連

絡事項 

報告第 １号 

連 絡 事 項 

報告第 ２号 

 

報告第 ３号 

報告第 ４号 

報告第 ５号 

令和元年度卒業証書授与式について 

２・３月行事予定 

令和２年度図書館等の臨時休館日及び臨時開館日の設定に

ついて 

行政文書の開示について 

行政文書の開示について 

令和２年小牧市成人祝賀式について 
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＜開会 午後 ２時００分＞ 

公開会議 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいまより令和２年第１回定例教育委員会を開催いたします。 

 本委員会にお１人の傍聴の申し出がありましたので、ご報告をさせていただきます。 

 それでは、１２月１８日開催の令和元年第８回定例教育委員会の会議録につきましては、

お手元にお示ししたとおりご異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

 それでは、会議録は承認とさせていただきます。 

 続きまして、私のほうから教育長報告をさせていただきます。 

 令和２年も明けまして３週間が過ぎてまいりました。市内各学校におきましては、１年

を締めくくる３学期が順調にスタートを切れたものと思っておるところであります。 

 中学校におきましては、３年生の学年末テストも終わりまして、今月末には進路決定に

向けた最後の３年生の個人懇談が予定されております。また、同じ時期に９校全校で、小

学校から入学してくる子どもたちへの入学説明会が開かれて、子どもたち、保護者の疑問

だとか不安に丁寧に説明を加えていく計画がされておるところであります。さらには、今

年度も市内７校の中学校がスキー実習を予定しているところであります。 

 小学校におきましては、２月のはじめまでに１６校全校が学校公開日を計画しまして、

子どもたちの３学期の学校生活の様子を参観していただく準備を進めているところであり

ます。 

 この時期は、例年インフルエンザが大流行する傾向がありまして、本年度も昨年末から

数校で学級閉鎖の措置をとる状況になっているところであります。各学校におきましては、

感染した児童生徒の早期の回復と、新たな感染者の抑制に努めているところではあります

が、まだまだ予断を許さない状況が続きそうであります。 

 また、去る１２日日曜日、パークアリーナ小牧を会場に成人祝賀式を開催いたしました。

教育委員の皆様方には、当日式典にご参列いただきまして、新成人の門出を祝っていただ

き、誠にありがとうございました。今年の全体の新成人は、後ほど報告させていただきま

すが、１，７８９人で、そのうち約１，３００人が当日出席してくれました。例年のとお

り、新成人の代表で運営委員会を組織し、準備、運営も彼らが行いまして、落ちついた雰

囲気の中で式典がとり行えたことに、小牧市の新成人の確かな成長を感じた次第でござい

ます。 

 年も改まりまして、年度の締めくくりと新年度に向けた準備を同時に行っていく時期で

はありますが、私ども職員一同、職務に誠実に向き合い、一つ一つ事業を堅実に進めてま

いりたいと考えておりますので、昨年に引き続き、教育委員の皆様方の忌憚のないご指導

とご助言を賜りますようお願い申し上げまして、私からの報告とさせていただきます。 



 3

 以上でございます。 

 続いて、部長報告はありますか。 

 伊藤教育部長。 

○教育部長（伊藤武志） 

 私からの報告事項はございませんが、令和２年第１回目の定例教育委員会でございます。

今年も教育委員会事務局、こども未来部ともにお世話になります。よろしくお願いします。 

○教育長（中川宣芳） 

 それでは、議題に入ります。 

 議案第１号「附属機関の委員の任命について」、事務局の説明を求めます。 

 松永社会教育担当次長。 

○教育部次長（社会教育担当）（松永祥司） 

 ただいま議題となりました議案第１号につきまして、提出理由とその内容についてご説

明申し上げます。 

 １ページをお願いいたします。 

 議案第１号「附属機関の委員の任命について」であります。 

 附属機関の委員の任命について教育委員会の議決を求めるもので、小牧市文化財保護審

議会委員であります。 

 提出理由でありますが、附属機関の委員の任命をするため必要があるからであります。 

 内容につきましては、２ページをお願いいたします。 

 現在の委員１０名のうち、４名の方が令和２年１月３１日で任期満了となることに伴い、

同じく４名の方を引き続き委員として任命しようとするものであります。名簿では、太ゴ

シックで示させていただいております。今回、議決をいただく委員４名の任期につきまし

ては、令和２年２月１日から令和４年１月３１日までの２年間であります。 

 以上で説明とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいま説明のありました議案第１号について、ご質問等がありましたらお受けいたし

ます。 

 いかがでしょうか。 

 （発言なし） 

 それでは、議案第１号「附属機関の委員の任命について」は、原案どおり可決すること

にご異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

 それでは、議案第１号「附属機関の委員の任命について」は、原案どおり可決すること

といたしました。 

 続いて、報告・連絡事項に入ります。 
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 はじめに、教育総務課、お願いします。 

 小川教育総務課長。 

○教育総務課長（小川正夫） 

 それでは、報告第１号「令和元年度卒業証書授与式について」でございます。 

 資料の３ページ、４ページです。 

 中学校につきましては３月３日火曜日、小学校につきましては３月１９日木曜日、それ

ぞれ卒業証書授与式が行われます。教育長、教育委員の方々には、名簿記載の学校のほう

へ出席をお願いしたいと思いますのでよろしくお願いします。 

 次に、連絡事項、２・３月行事予定でございます。 

 ５ページをお願いいたします。 

 ２月の予定でございます。 

 ６日木曜日は、尾張部都市教育長会議が清須市清洲市民センターで開催されます。 

 １４日金曜日は、午後２時から定例教育委員会を３０１の会議室で開催いたします。 

 ６ページをお願いいたします。 

 ２８日金曜日は、本会議の招集日となっております。 

 ７ページをお願いいたします。 

 ３月の予定でございます。 

 ３日火曜日が中学校の卒業式、９日、１０日、１１日、１２日と本会議が開催されます。 

 １０日火曜日は、愛日地方教育事務協議会が春日井市役所で開催されます。 

 １３日金曜日は、午前１０時から定例教育委員会を３０１の会議室で開催いたします。 

 ８ページをお願いいたします。 

 １７日火曜日は、文教建設委員会・文教建設分科会が開催されます。 

 １８日水曜日は第一幼稚園の卒園式、１９日木曜日は小学校の卒業式、２４日火曜日は

小中学校、第一幼稚園の修了式と本会議の最終日となっております。 

 ２月・３月の行事予定は以上です。 

 以上で報告・連絡事項とさせていただきます。 

○教育長（中川宣芳） 

 続いて図書館、お願いします。 

 山田図書館長。 

○図書館長（山田久） 

 それでは、報告第２号「令和２年度図書館等の臨時休館日及び臨時開館日の設定につい

て」ご報告します。 

 図書館では現在、新図書館建設を進めておりますが、令和２年度は図書館システムの更

新と新図書館への移転のため、別紙のとおり臨時休館及び臨時開館を予定しています。 

 資料にそってご説明します。この表の上段部分は、規則で定められた休館日として毎月
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１回と年末年始の休館日を示しています。 

 まず、来年度のみの臨時的措置としまして、図書館システムのバージョンアップ作業の

ため、本館と図書室は４日間、えほん図書館は５日間休館させていただきます。 

 続きまして、新システムへのデータ移行作業のため、本館はこの期間は休館中ですが、

図書室は７日間、えほん図書館は６日間休館させていただきます。 

 最後に、本館につきましては、令和３年１月４日から３月末まで約３カ月、引っ越しと

開館準備のため休館させていただきます。 

 従いまして、来年度は特別整理期間として蔵書点検などの作業を行わないため、例年の

期間を短縮しまして７日間、９月５日から１１日は臨時開館とさせていただきます。 

 続きまして、報告第３号、「行政文書の開示について」でございます。 

 小牧市情報公開条例に基づく開示請求について、ご報告をさせていただきます。 

 資料はございません。 

 令和元年１２月１８日付けで県内在住の方から、現図書館の煙突工事に先立つ空調機器

設置に係る資料について開示請求が出されましたので、１２月２６日付けで個人情報等を

除く一部開示の決定を行い、請求者の方に通知いたしました。 

 以上です。 

○教育長（中川宣芳） 

 続いて新図書館建設推進室、お願いします。 

 矢本新図書館建設推進室長。 

○新図書館建設推進室長（矢本博士） 

 それでは、報告第４号「行政文書の開示について」につきまして、ご報告をさせていた

だきます。 

 資料はございません。 

 新図書館の建設事業につきましては、現在、地下１階の柱や梁となる鉄骨の組み立て工

事を行っているところであり、特に工事に遅れはなく、進捗しております。そうした中、

小牧市情報公開条例に基づき、２件の開示請求がありましたので、報告いたします。 

 １件目は、昨年１２月１２日付けで市内在住の方より、新小牧市立図書館建設工事のう

ち建築工事及び機械設備工事の請負契約書と、新小牧市立図書館建設工事の管理業務委託

の契約書、月進捗状況報告書につきまして開示請求がありました。この開示請求に対しま

しては、１２月２６日付けで個人情報に関する部分などを除いた開示の決定を行い、請求

者の方に通知をいたしました。 

 ２件目は、１２月１８日付けで市外の方より、新小牧市立図書館建設工事の実施設計に

係る家具図、昇降機設備図、配置図について開示請求がありました。この開示請求に対し

ましては、１２月２７日付けで個人情報に関する部分を除きました開示の決定を行い、請

求者の方に通知をいたしました。 
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 以上であります。 

○教育長（中川宣芳） 

 それでは続いて、こども政策課、お願いします。 

 永井こども政策課長。 

○こども政策課長（永井政栄） 

 こども政策課からは、報告第５号「令和２年小牧市成人祝賀式について」ご報告させて

いただきます。 

 １０ページをお願いいたします。 

 冒頭、教育長のご挨拶の中でもお話をいただき重複する部分がありますが、ご報告をさ

せていただきます。 

 去る１月１２日の日曜日、令和２年成人祝賀式をパークアリーナ小牧で開催いたしまし

た。本年は、事前の予報では大変お天気が心配されましたが、曇りのお天気となり、例年

同様、およそ１，３００人の新成人の方にご参加をいただくことができました。 

 教育委員の皆様にも、主催者としてご臨席をいただきました第１部の式典は、非常に厳

粛な雰囲気の中で進行し、第２部の運営委員の企画によるビデオレターの放映では、思い

出の写真や恩師の皆様からのメッセージに多くの歓声が沸き上がっておりました。また、

第３部交流会では、久しぶりの友人との再会にあちこちで歓声が沸き起こるなど、大きな

盛り上がりを見せておりました。 

 以上、報告とさせていただきます。 

○教育長（中川宣芳） 

 報告・連絡事項について、何かご意見・ご質問等はありますでしょうか。 

 伊藤和子委員。 

○委員（伊藤和子） 

 成人祝賀式についてですけれど、拝見してとてもいいお式でよかったと思います。 

 それで、成人を迎えたお母さん方とお話しする機会があり、どうでしたかと伺ったので

すけれど、やはり駐車場などの問題で、送迎だけはするのだけれど、見たいと思ってもこ

の車をどうするのという段階で困られるそうで、ごきょうだいが３人いらっしゃるけれど

一回も見たことがないとおっしゃっておられました。そういった点についても考えていた

だいて、ご覧になりたい方にはご覧いただけるように、また、立ち見も結構多かったよう

な気がしましたので、席のご案内とかもやるといいかなあというふうに思いました。 

○教育長（中川宣芳） 

 ご意見としてお受けして、来年度へ活かしていきたいと思います。 

○委員（伊藤和子） 

 ありがとうございます。お願いします。 

○教育長（中川宣芳） 
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 他にご発言はございませんか。 

 よろしいでしょうか。 

 （発言なし） 

 ご発言もないようでございますので、以上にて令和２年第１回定例教育委員会を閉じさ

せていただきます。ありがとうございました。 

＜閉会 午後 ２時１６分＞ 
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